民族之花耀鹤乡

一白城市民族工作综述

城市晚报白城讯 喜逢盛世百业兴旺,民族之花次第绽放。党的十八大以来,白城市深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会中央民族工作会议精神,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,团结带领全市各族人民同心同德创大业,一心一意谋发展,开创了民族团结进步事业的崭新局面。

民族经济建设之花色彩纷呈。白 城市围绕解决"两不愁三保障"目标, 大力推进民族乡村基础设施建设。全 市8个民族乡79个行政村,新建改建 村部52个;修"村村通"公路626.5公 里,通路率100%;打抗旱井2852眼, 灌溉面积32311公顷,占耕地总面积 的43.3%;危房改造6014户,占总户数 的20.4%。依托民族乡村资源优势,大 力发展特色种植、养殖、加工等产业。 积极推广"双带四增"产业扶贫模式, 总投资4.8亿元,落实产业扶贫项目 187个; 洮南市车力蒙古族乡立业村的 玉米制种、洮北区德顺蒙古族乡的水 稻加丁等项目初步形成规模:截至 2021年末,全市民族乡村大牲畜存栏 数达14.03万头(只)、家禽34.66万羽, 畜牧业产值实现2.83亿元。立足于促 进民族经济加快发展,用好少数民族 优惠政策,先后争取"少数民族发展资 金"和"吉林省少数民族发展补助资 金"6078万元,组织开展农业产业优化 升级等建设项目。洮北区乌兰图嘎村 等8个村被省民委、省文旅厅命名为吉 林省少数民族特色村寨,获得少数民 族特色村寨项目资金1260万元;镇赉 县成来电器科技有限责任公司和大安 市安大牧业有限责任公司共享受民贸 民品贷款贴息2590余万元。

民族社会事业之花姹紫嫣红。经过不懈努力,白城市民族进步事业日

新月异,成就斐然。民族教育稳步提 升。累计投入资金2871.5万元,用于 民族学校教学环境改善和设施设备更 新,教育教学质量大幅提升;通榆县蒙 古族学校已成为吉林西部声名鹊起的 民族教育学校,2019年又一次摘得"全 国民族团结进步模范集体"殊荣。民 族文化日益繁荣。投资100余万元在 5个民族乡建设民俗文化展示馆,收 集各类展品千余件;投入300余万元 建设德顺蒙古族乡赛马场,连续4次 成功举办省少数民族传统体育运动会 赛马项目比赛;申报少数民族非物质 文化遗产14项,其中国家级2项、省 级3项、市级9项,非物质文化遗产传 承人9人,民族文化基础设施建设不 断完善,少数民族群众文化需要基本 满足。医疗水平切实增强。健全民族 乡村公共卫生服务体系和医疗卫生监 管体系,实现了"小病不出村、大病有 兜底"的目标;全市民族乡9所卫生 院,建筑面积9915平方米、执业医师 57名、医疗床位91张;村级卫生室76 个、配备村医78名,基本满足患者的 医疗需求。

民族团结之花秀外慧中。近年来,白城市不断强化政策法规宣传,使党的民族政策深入人心。全面深入推进民族团结"六进"活动。采取"抓两头、带社会""抓典型、带全员"等形式,开展民族政策、民族知识等宣传教育,

不断铸牢中华民族共同体意识;全市 先后有9家单位被命名为全省民族团 结教育基地和民族团结进步创建示范 单位;有7名同志和4个集体被国务院 和省政府授予民族团结先进个人或集 体;有3名同志被授予"吉林好人·最美 民族团结之星"称号。

城市民族之花清香四溢。为切实 做好城市民族工作,白城市不断完善 城市民族工作体制机制。洮南市永康 等5个街道创新开展了"互联网+民族 服务""民族文化进社区"等活动,使民 族工作进街巷、进楼层、进家庭。强化 管理, 使清直食品市场逐渐规范。采 取多种形式加强对清直食品生产经营 市场的管理, 定期检查与不定期检查 相结合,普遍检查与重点检查相结合, 有效净化和规范了清真食品市场。以 人为本,努力解决少数民族群众的实 际困难。以每人每年100元的标准,累 计发放清真肉食补贴资金400万元。 争取资金600万元,妥善解决洮北区回 族墓地权属、洮南市清真寺改造、大安 市回族殡葬专用车购置等问题。

花开正好引蝶舞,力谱工作新篇章。今后,白城市将以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,认真履行主体责任,把党的领导贯穿民族工作全过程,努力谱写白城新时代民族工作辉煌篇章,让民族之花香飘瀚海,闪耀鹤乡。 记者 李政孚

镇 森 小

耐心调解化纠纷 一心为民促和谐

城市晚报白城讯 镇赉县公安局鹤城派出所始终坚持"群众利益无小事"和"小事不小看、小事当作大事办"的工作理念,聚焦事关群众切身利益的"小案件、小纠纷、小事情"。前不久,镇赉县公安局鹤城派出所成功调解2起治安纠纷,获赠两面锦旗。

6月3日,镇赉县居民刘某在帮助朋友照看食杂店时,与前来购买日用品的一名男子发生口角,二人情绪激动,随后互相推搡、扭扯在一起。接到报案后,民警将双方带到派出所,了解事情的起因和经过,从情、理、法三个角度和双方沟通协调,对此事进行调解。通过反复做思想工作,为当事人提出合理建议,双方终于达成和解,最终据丰言和。

6月7日,民警在走访辖区小区时了解到,业主张某对小区物业管理不满,一直拖欠物业费。物业管理工作人员与业主张某多次发生争吵,矛盾始终未化解。为防止矛盾进一步激化并化解矛盾,民警召集双方进行沟通,为张某讲述了物业管理取得的成果和成效,以及拖欠物业费需要承担的法律责任。同时,针对物业的服务,民警也提出了需要改进的建议。通过调解,业主张某向物业工作人员进行了道歉,并全额上交了拖欠的物业费用。物业方面也表示将加强小区各项管理工作,提升服务管理质量,为构建平安和谐的社区贡献力量。

锦旗代表了人民群众对公安机关工作的信任,更代表着认可和肯定。下一步,镇赉县公安局鹤城派出所将继续扎实开展调解工作,坚定信心、保持耐心、坚持细心地面对每一起纠纷事件,真心实意地解决老百姓的"急、难、愁、盼",踏踏实实地为老百姓化解矛盾纠纷。 徐子晗

白城车务段组织全段 干部职工收看"最美铁 路人"先进事迹报告会

城市晚报白城讯 日前,由中共中央宣传部宣教局与中国国家铁路集团有限公司党组宣传部联合主办的2021"最美铁路人"先进事迹报告会在"学习强国"学习平台、人民网、央视频、中国文明网等多个网络平台同步直播。白城车务段党委组织全段干部职工采取多种形式观看网络直播、学习先进事迹,并利用微信工作群组交流体会感言,营造了学习典型、崇尚典型、争当典型的良好氛围。

直播中,10位2021年"最美铁路人"深情讲述感人至深的奋斗故事,分享工作生活、成长成才感悟,对白城车务段干部职工进行了一场精神洗礼。他们在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹,让观看直播的职工纷纷为之动容,大家表示要学习"最美铁路人"的先进事迹,汲取榜样力量,在"交通强国、铁路先行"新征程中展示新作为、作出新贡献。 张彦彬 苏阳

通榆:老城改造让群众幸福"升级"

城市晚报白城讯 打通断头之路、修建水冲公厕、改造临街立面、建立鹤乡公园……近日,通榆县为期三年的老城改造进入尾声,让我们一同走进城区,感受老城改造带来的巨大变化。

古朴隽秀的凉亭周围,绿植错落有致、奇石形态迥异、音乐婉转悠扬。石凳上,两位大爷正在对弈,横马跳卒、车攻炮轰,好不热闹,引得围观群众时不时发出赞叹声与惋惜声。除了下棋,打牌、聚会、小憩,亦是这小小凉亭的"营业"范畴。

此情此景并不是发生在某公园一角,而是在政府的办公大院。为拉近政府与百姓之间的距离,切实让群众享受更多的公共资源,通榆县通过开展"拆墙透绿"专项行动,累计拆除临街围栏、围墙2850延长米,腾出公共空间近10万平方米。

"没想到能在县政府大院里遛弯、 打牌,以前这四周有围墙,谁没事能进 来溜达啊!"陈大爷一番感慨引起了牌 友们的共鸣。"这里环境好,有花有草的,散步累了,还能在亭子里休息打牌,楼里的厕所我们也能免费使用。"

通榆县将腾出来的公共空间建设街角游园,使园景与街景互相融合。"我们根据城市规划布局,累计投资1049.11万元建设了长青路、文化街、建设街、新发街、繁荣街等5个街角游园,充分满足百姓'开门有绿色、活动有广场、游玩有公园,500米内生活圈有绿地相伴'的生活需求。"通榆县住建局相关工作人员说。

在街角游园建设中,通榆县秉承"创建为民、创建利民、创建利民、创建惠民"理念,结合游园所处地理位置、周边人文环境及居民流量等元素,着力实现"一园一景""一园一品"。例如,文化街

游园,因位于党校西侧,故而主题为"党建",其园路为飘带似的时间轴,记录了党的光辉奋斗历程;繁荣街游园,延续了墨宝园及凤凰城商业街的古朴典型风格,考虑到周边居民量大且有跳广场舞的爱好,因此增加了跳舞场地及休闲区域。

老旧小区改造过程中,停车位的 修建也是一项重要指标。"拆除违建 楼,改设停车位,我接孩子放学不用为 找车位发愁了。"居民邓女士说。

在老国税小区,以前没有停车位, 私家车停得到处都是,现在则是充满 地域风情的年画墙与整齐划一的停车 位。经过精心设计与改造,摇身一变, 成了靓丽的"城市名片"。

刘畅 尹雪

镇赉:生态城建设提升居民幸福感

城市晚报白城讯 全面建成小康社会后,人民群众对清水绿岸、鱼翔浅底、鸟语花香、田园风光等优美生态环境有了更高要求。加强生态文明建设,是群众追求高品质生活的共识和呼声。呼应群众诉求,镇赉县坚持把生态文明建设放在重要位置,依托湿地资源禀赋,提升城市品质,人居环境得到持续改善,群众幸福指数不断攀升。

六月的环城国家湿地公园,湖水如碧、沙滩金黄、栈道曲折、芦苇飘荡,孩童嬉闹,老人纳凉,处处记录着幸福时光。

据了解,环城国家湿地公园总面积

2785.29公顷。生态修复、基础设施建设、动植物保护等行动,让这块物美风华,碧水夺目的草原湿地展现光彩,这里也成了集湿地认知、体验、水生植物观赏、远足等设施于一体的核心宣教人文景观。科普宣教中心、6000余米长的实木栈道、人性化凉亭和长廊甬道的建成,使市民和游客在休闲娱乐中更直观地了解到芦苇湿地文化。

总占地面积9.7万平方米的镇赉环城国家湿地公园沙滩景观点被命名为"杏花岛",这里水资源充裕,环境宜人。区域设置了冲锋舟、儿童游船、水上滚球等游玩设施;建设了茅草亭、景

观亭、观光栈道等景观设施。这里栽植的乔木、灌木达30多个品种、2万余株,如诗如画的美景,使域内生物群落及其组成、结构、功能与自然生态成为相对完整的富有弹性的生态系统,充分彰显"疏朗、大气、清新、灵动"的城市风格,体现"水在城中,城在水中"的建设理念。

放眼镇赉小城,纵横的道路、交错的河湖、开阔的广场、精致的游园与居民小区浑然一体,迸发出盎然生机。宜居宜业宜游的新镇赉令人击节,一座天更蓝、水更清、景更美的城市正渐行渐近。

开展危房排查 确保生命安全

城市晚报白城讯 近日,洮南市兴隆街 道隆新社区组织开展了老旧房屋及危房安 全隐患排查工作,对辖区内的老旧房屋及 危房、低洼地带等重点区域进行全面巡查, 拉设警戒线,建立台账,随时关注,做好防 范措施,确保人民群众生命财产安全。

社区工作人员上门走访,人户登记。 在巡查过程中告知居民住户,如发现房屋 异常情况及时与社区联系,做好防范工作, 保证生命安全。

通过安全隐患排查,进一步提高了居 民安全防范意识,确保了群众生命财产安 全,为平安社区建设奠定了坚实基础。

记者 李政孚